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N I E D E R S C H R I F T
(öffentlicher Teil)

26. Sitzung des Hauptausschusses
am Dienstag, 10.03.2015

Ort: Mittelsaal im Kanzleigebäude, Breite Straße, 23552 Lübeck

Beginn: 16:30 Uhr

Ende: 18:30 Uhr

 Anwesende Mitglieder

 Vorsitz
   Jan  Lindenau- SPD 

 Mitglieder aus der Bürgerschaft
  Stadtpräsidentin Gabriele  Schopenhauer- SPD 
   Michelle  Akyurt- Bü90/DIEGRÜNEN 
   Jörg  Hundertmark- SPD 
   Silke  Mählenhoff- Bü90/DIEGRÜNEN nichtöffentlicher Teil ab 17.43 Uhr / 

bei TOP 12.2 abwesend

   Thomas  Rathcke- FDP 
   Peter  Reinhardt- SPD 
   Lars  Rottloff- CDU 
   Anette  Röttger- CDU 
   Andreas  Zander- CDU 
   Bruno  Böhm- fraktionslos beratendes Mitglied

   Oliver  Dedow- Die PARTEI-PIRATEN beratendes Mitglied

   Volker  Krause- BfL beratendes Mitglied

   Ragnar Harald  Lüttke- DIE LINKE beratendes Mitglied

 Weitere Teilnehmer aus Bürgerschaft und Fraktion
   Thorsten  Fürter- Bü90/DIEGRÜNEN nichtöffentlicher Teil ab 17.45 Uhr / 

bei 12.2 anwesend

   Anja Sabrina  Hagge- SPD nichtöffentl. Teil ab 17.39 Uhr / bei 
TOP 12.1 abwesend

   Marcellus  Niewöhner- BfL nichtöffentl. Teil ab 18.12 Uhr / bei 
13.3 anwesend

   Ingo  Schaffenberg- SPD öfferntl. Teil ab 16.46 Uhr / bei TOP 
3.3.1 anwesend bis nichtöffentl. Teil 
TOP 11.1

   Marco  Bröcker-  CDU-Fraktionsgeschäftsstelle öffentlicher Teil anwesend bis TOP 9 / 
18.18 Uhr
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   Astrid  Völker-  FDP Fraktionsgeschäftsstelle öffentlicher Teil anwesend bis TOP 9 / 
18.18 Uhr

 Verwaltung
  Bürgermeister Bernd  Saxe- FB 1 - Bürgermeister 
  Senatorin Kathrin  Weiher- FB 4 - Kultur und Bildung 
  Senator Sven  Schindler- FB 2 - Wirtschaft und Soziales 
  Senator Bernd  Möller- FB 3 - Umwelt, Sicherheit und 
  Ordnung 
  Senator Franz-Peter  Boden- FB 5 - Planen und Bauen 
   Jörg  Blank- Beteiligungscontrolling nichtöffentl. Teil ab 18.09 Uhr / bei 

TOP 12.2 abwesend

   Hans-Werner  Duwe- Bürgermeisterkanzlei,
   Protokollführung 
   Oliver  Groth-  PR Bürgermeister öffentlicher Teil anwesend bis TOP 9 / 

18.18 Uhr

   Henning  Junge- Bürgermeisterkanzlei 
   Marc,  Langentepe-  Presse- und Öffentlichkeitsarbeit öffentlicher Teil anwesend bis TOP 9 / 

18.18 Uhr

   Beate  Lege-  Logistik, Statistik und Wahlen nichtöffentl. Teil ab 17.42 Uhr / bei 
TOP 12.2 abwesend

   Elke  Sasse- Frauenbüro nichtöffentl. Teil ab 18.00 Uhr / bei 
TOP 12.2 abwesend

   Tatjana  Voskuhl- Recht 
   Jörg  Wenghöfer-  Informationstechnik öffentlicher Teil anwesend bis TOP 9 / 

18.18 Uhr

   Conja  Grau-  2.280 - Wirtschaft und Liegenschaften nichtöffentlicher Teil bis 17.29 Uhr / 
bei TOP 12.1 anwesend

   Uwe  Kirchhoff-  2.830 - Kurbetrieb Travemünde öffentlicher Teil anwesend bis TOP 9 / 
18.18 Uhr

   Oliver  Bäth-  3.370 - Feuerwehr
   Angelika  Kramm- FB 4 Fachbereichscontrolling öffentlicher Teil anwesend bis TOP 9 / 

18.18 Uhr

   Bernhard  Rogge-  Lübeck Port Authority
   Rainer  Schellenberger-  GMHL

 Sonstige Personen
     VertreterInnen der Presse-  öffentlicher Teil anwesend bis TOP 9 / 

18.18 Uhr

     Zuhörer und Zuhörerinnen-  öffentlicher Teil anwesend bis TOP 9 / 
18.18 Uhr

 Entschuldigte Mitglieder

 Mitglieder aus der Bürgerschaft
   Christopher  Lötsch- CDU entschuldigt
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T a g e s o r d n u n g

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung / Begrüßung / Feststellung der Tagesordnung

 2. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 24.02.2015

 3. Anfragen / Antworten / Mitteilungen

 3.1. Antwort auf Anfrage BM Böhm betr. Hamburg-Mail (VO/2014/02186)
Vorlage: VO/2015/02361

 3.2. Anfrage des AM Thomas Rathcke zur Gewährleistung von Datensicherheit
Vorlage: VO/2015/02394

 3.2.1. Antwort auf Anfrage von AM Thomas Rathcke im Hauptausschuss betr. 
Gewährleistung von Datensicherheit
Vorlage: VO/2015/02466

 3.3. Anfrage von AM Ragnar Lüttke zu aufgestellten Containern in Lübeck
Vorlage: VO/2015/02421

 3.3.1. Beantwortung einer Anfrage von AM Ragnar Lüttke zur aufgestellten Containern in 
Lübeck, Nr. VO/2015/02421
Vorlage: VO/2015/02462

 3.4. Neu: Anfrage des AM Ragnar Lüttke: Stand zur Kleingartenumwandlung
Vorlage: VO/2015/02469

 3.5. Neu: Anfrage AM Böhm - Gutachten gemäß Paragraph 13 Abs. 4 PBefG Taxigewerbe
Vorlage: VO/2015/02463

 3.6. Neu: Anfrage des AM Hundertmark: betrieblichen Gesundheitsförderung und 
Präventionskurse
Vorlage: VO/2015/02485

 3.7. Anfrage von Frau Akyurt betr. Sachstand Budgetverträge mit den Freien Trägern

 3.8. Anfrage von Frau Röttger betr. Planung der 380 KV-Trasse; hier: Stellungnahme der 
Hansestadt Lübeck

 3.9. Anfrage von Herrn Rathcke betr. Erbbaurechtsverkaufsaktion

 3.10. Anfrage von Herrn Zander betr. Sachstand Sonderprüfung des RPA in der 
Angelegenheit "Verkauf eines Grundstücks auf dem Priwall, Wiekstraße"
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 4. Berichte

 4.1. Erhalt des Segelflugs in Lübeck-Blankensee

 4.1.1.  Anlage zum Bericht Erhalt des Segelflugs in Lübeck-Blankensee - VO / 2015 / 02237 /
Vorlage: VO/2015/02446

 4.1.2. Erhalt des Segelflugs in Lübeck-Blankensee; hier: Erläuterung und Beantwortung von 
Fragen
Vorlage: VO/2015/02488

 4.2. Frauen in Lübeck 2014 - Daten und Fakten, Teil 1
Vorlage: VO/2015/02296

 4.3. Überlegungen zur Nutzung der Katharinenkirche ab 2015
Vorlage: VO/2015/02259

 5. Beschlussvorlagen

 5.1. Entgeltordnung für den Wohnmobilparkplatz des Kurbetriebes Travemünde
Vorlage: VO/2015/02401

 5.2. Ausschreibung der Unterhaltsreinigung für die Hanseschule ab Schuljahr 2015/2016
Vorlage: VO/2015/02290

 5.3. Jugendhilfeplanung - Kindertagesbetreuung (Bedarfsplan i. S. v. § 7 KiTaG)
Bestandserhebung Kindergartenjahr 2014/15 und
Maßnahmenplanung Kindergartenjahr 2015/16 ff.
Vorlage: VO/2015/02286

 6. Überweisungsaufträge aus der Bürgerschaft

 7. Anträge von Ausschussmitgliedern

 8. Verschiedenes

 9. Ende des öffentlichen Teils

 15. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse
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Öffentlicher Teil:

TOP 1 Eröffnung / Begrüßung / Feststellung der Tagesordnung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

Der Vorsitzende weist auf folgende umgeteilte Unterlagen hin:

        TOP 1                         Übersicht der Fachausschussergebnisse  
        
        (neu)
        TOP 3.6                      Anfrage von AM Hundertmark betr. Betriebliche 
                                           Gesundheitsförderung und Präventionskurse

        TOP 4.1.2                  Bericht betr. Erhalt des Segelflugs in Lübeck-Blankensee; 
                                           hier: Erläuterung und Beantwortung von Fragen

        (neu)
        TOP 13.6                   Mietvertrag für den Standort Ziegelstraße 2 zur 
                                          Unterbringung des Bereiches 5.691 – Lübeck Port 
                                          Authority

Es ist vorgesehen, die Tagesordnung  im Wege der Dringlichkeit um TOP 13.6 zu erweitern.

Der Vorsitzende berichtet, dass Herr Bürgermeister Saxe TOP 5.2 zurückzieht. Dem 
Hauptausschuss wird eine Austauschvorlage entgegengebracht.

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass aufgrund der Änderung der 
Gemeindeordnung (§ 35) nunmehr ein gesonderter Verfahrensbeschluss 
mit 2/3 Mehrheit über die nichtöffentliche Behandlung von Vorlagen
erforderlich ist.

Er schlägt vor, über den Ausschluss der Öffentlichkeit „en bloc“ abzustimmen.

Der Hauptausschuss nimmt Kenntnis und ist einstimmig 
mit der Erweiterung der Tagesordnung im Wege der 

Dringlichkeit um TOP 13.6 einverstanden.

Der Hauptausschuss setzt einstimmig TOP 5.2 
von der Tagesordnung ab.

Der Hauptausschuss ist einstimmig „en bloc“ mit der 
vorgeschlagenen Zuordnung von Tagesordnungspunkten 

in den nichtöffentlichen Teil einverstanden.
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TOP 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 24.02.2015

Keine Wortmeldungen.

Der Hauptausschuss nimmt die Niederschrift 
in der vorgelegten Fassung zur Kenntnis.

TOP 3 Anfragen / Antworten / Mitteilungen

TOP 3.1 Antwort auf Anfrage BM Böhm betr. Hamburg-Mail (VO/2014/02186)
Vorlage: VO/2015/02361

Es sprechen Herr Böhm und Herr Bürgermeister Saxe, der darum bittet, dass Nachfragen 
zur Antwort -  wie verabredet - unmittelbar mit Frau Dorel, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit 
geklärt werden. 
Herr Böhm ist einverstanden.

Der Hauptausschuss nimmt 
die Antwort zur Kenntnis.

TOP 3.2 Anfrage des AM Thomas Rathcke zur Gewährleistung von Datensicherheit
Vorlage: VO/2015/02394

Herr Rathcke stellt folgende Anfrage:

Wie gewährleistet die Hansestadt Lübeck die Datensicherheit auf städtischen Rechnern, die 
größtenteils noch immer mit dem Betriebssystem Windows XP laufen?
Gibt es einen Custom Support Vertrag mit Microsoft? Wenn ja, was kostet dieser die 
Hansestadt Lübeck?

Der Hauptausschuss nimmt Kenntnis.

TOP 3.2.1 Antwort auf Anfrage von AM Thomas Rathcke im Hauptausschuss betr. 
Gewährleistung von Datensicherheit
Vorlage: VO/2015/02466

Ergänzende Nachfragen von Herrn Rathcke nach der Zweckmäßigkeit des Wechsels auf das 
Betriebssystem Windows 7 und nach der Gewährleistung der Datensicherheit dieses 
Systems beantwortet Herr Wenghöfer.
Abschließend sprechen hierzu Herr Reinhardt, Herr Rathcke, Herr Bürgermeister Saxe und 
der Vorsitzende.

Der Hauptausschuss nimmt die 
Antwort zur Kenntnis.
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TOP 3.3 Anfrage von AM Ragnar Lüttke zu aufgestellten Containern in Lübeck
Vorlage: VO/2015/02421

Herr Lüttke stellt folgende Anfrage:

In der Hansestadt Lübeck wurden an verschiedenen Standorten bereits Container 

aufgestellt. Derzeit wird sogar diskutiert, ob Flüchtlinge in weiteren Containern 

untergebracht werden können. Dazu frage ich an:

 

1)     Wie viele Container (z.B. in Schulen usw.) sind in Lübeck derzeit aufgestellt?

2)     Wie hoch ist die monatliche Miete?

3)     Wie hoch sind die Stromkosten zum Beheizen der Container?

Der Hauptausschuss nimmt Kenntnis.

TOP 3.3.1 Beantwortung einer Anfrage von AM Ragnar Lüttke zur aufgestellten 
Containern in Lübeck, Nr. VO/2015/02421
Vorlage: VO/2015/02462

Eine Nachfrage von Herrn Lüttke zum Beheizen der Container mit Strom und den dadurch 
anfallenden Kosten beantwortet Herr Senator Boden.
Er macht deutlich, dass im Einzelfall berücksichtigt werden müssen, welche Anschlüsse vor 
Ort vorhanden sind. Diese Rahmenbedingungen werden jeweils geprüft. Dabei kann sich 
durchaus herausstellen, dass die Beheizung mit Strom die günstigste Lösung ist.

Der Hauptausschuss nimmt 
die Antwort zur Kenntnis.

TOP 3.4 Neu: Anfrage des AM Ragnar Lüttke: Stand zur Kleingartenumwandlung
Vorlage: VO/2015/02469

Herr Lüttke stellt folgende Anfrage:

Mit Beschluss des Konzeptes „Lübeck 2030“ würden auch Kleingartenflächen nicht mehr als 
solche genutzt werden können. Der Protest der Gärtner nimmt zu, deshalb frage ich an:
 

1. Welche Gebiete bzw. Flächen, die derzeit als Kleingärten genutzt werden, 
             sollen umgenutzt werden? Wo befinden sich diese?
 
2. Wie viele Kleingärten sind bereits leergezogen?
 
3. Gab es bereits Verhandlungen mit betroffenen Kleingartenvereinen? Wenn ja, 
             mit welchen Ergebnissen?
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Herr Senator Boden berichtet über den aktuellen Stand der Gespräche mit den 
Kleingartenvereinen.
Dabei macht er deutlich, dass im Rahmen der Planungen von Lübeck 2030 keine 
Kleingartenflächen leer geräumt werden. Gleichwohl gibt es derzeit Leerstände in den 
Kleingärten, die in einem gemeinsamen Prozess mit den Kleingärtnern besprochen werden 
müssen.
In diesen anstehenden Gesprächen sollen nach Angaben von Herrn Senator Boden 
insbesondere auch die bei den Kleingärtnern bestehenden Verunsicherungen abgebaut 
werden.

Der Hauptausschuss nimmt 
die Antwort zur Kenntnis.

TOP 3.5 Neu: Anfrage AM Böhm - Gutachten gemäß Paragraph 13 Abs. 4 PBefG 
Taxigewerbe
Vorlage: VO/2015/02463

Herr Böhm stellt folgende Anfrage:

" Wann wurde in Lübeck zuletzt ein qualifiziertes Gutachten gemäß Paragraph 13 Abs. 4 
PBefG über die Funktionsfähigkeit des Taxigewerbes erstellt?" 

Im Falle einer mündlichen Beantwortung bitte ich um Beifügung einer schriftlichen Antwort. 

Herr Senator Möller berichtet, dass im Jahre 2008 zuletzt ein derartiges Gutachten eingeholt 
worden war. Derzeit werde geprüft, ob ein neues Gutachten in Auftrag gegeben werden soll.

Auf Nachfrage von Herrn Böhm teilt Herr Senator Möller mit, dass das alte Gutachten in der 
Verwaltung vorliege und im Rahmen der gesetzlichen Möglichkeiten Einsicht gewährt 
werden könne.

Eine weitere Nachfrage von Frau Schopenhauer beantwortet Herr Senator Möller.

Der Hauptausschuss nimmt 
die Antwort zur Kenntnis.

TOP 3.6 Neu: Anfrage des AM Hundertmark: betrieblichen Gesundheitsförderung 
und Präventionskurse
Vorlage: VO/2015/02485

Herr Hundertmark stellt folgende Anfrage:

In welchem Umfang wurden in den letzten 3 Jahren und werden aktuell bei der Hansestadt 
Lübeck Angebote der betrieblichen Gesundheitsförderung und Angebote der Krankenkassen 
zur Förderung von Präventionskursen in Anspruch genommen und wie sehen die weiteren 
Planungen aus?

Herr Bürgermeister Saxe teilt mit, dass die Anfrage in der Sitzung des Hauptausschusses 
am 24.3.2015 beantwortet werden wird.
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Der Hauptausschuss stellt die weitere Beratung 
des Tagesordnungspunktes bis zum 

24.2.2015 zurück.

TOP 3.7 Anfrage von Frau Akyurt betr. Sachstand Budgetverträge mit den Freien 
Trägern

Auf Nachfrage von Frau Akyurt berichten Herr Bürgermeister Saxe und Frau Senatorin 
Weiher über den aktuellen Stand der Gespräche mit den Freien Trägern über die 
Budgetverträge sowie die geplanten Beratungen in den zuständigen Gremien. 

Herr Bürgermeister Saxe verweist in diesem Zusammenhang auf ein für den 25.3.2015 
anberaumtes Gespräch mit den Trägern, in dem die FB 2 und 4 gemeinsam für die Stadt 
verhandeln werden.

Der Hauptausschuss nimmt die
Antwort zur Kenntnis.

TOP 3.8 Anfrage von Frau Röttger betr. Planung der 380 KV-Trasse; hier: 
Stellungnahme der Hansestadt Lübeck

Frau Röttger spricht die geplante 380 KV-Trasse und die geplanten 60 – 80 m hohen Masten 
an und fragt in diesem Zusammenhang nach der Stellungnahme der Hansestadt Lübeck.

Herr Senator Boden berichtet, dass die Stadt bezogen auf die Nachbargemeinden noch 
keine Stellungnahme abgegeben habe. Die die Stadt betreffenden Fragen werden derzeit im 
Bereich Stadtplanung erarbeitet. Er sagt zu Frau Röttger direkt über den Planungsstand zu 
unterrichten.

Der Hauptausschuss nimmt die 
Antwort zur Kenntnis.

TOP 3.9 Anfrage von Herrn Rathcke betr. Erbbaurechtsverkaufsaktion

Auf Nachfrage von Herrn Rathcke berichtet Herr Senator Schindler über das vorgesehene 
Beratungsverfahren in den Gremien zur Neuauflage der Verkaufsaktion für 
Erbbaurechtsgrundstücke. Er erläutert kurz den Inhalt der Vorlage und kündigt sie für den 
Hauptausschuss voraussichtlich zur Sitzung am 24.3.2015 an.

Hinsichtlich der derzeit auslaufenden Erbbaurechtsverträge wird die Vorlage für die Gremien 
etwa im Mai 2015 vorgelegt werden.

Der Hauptausschuss nimmt 
die Antwort zur Kenntnis.
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TOP 3.10 Anfrage von Herrn Zander betr. Sachstand Sonderprüfung des RPA in der 
Angelegenheit "Verkauf eines Grundstücks auf dem Priwall, Wiekstraße"

Auf Nachfrage von Herrn Zander teilt Herr Bürgermeister Saxe mit, dass der 
Sonderprüfungsbericht des RPA etwa Mitte März vorgelegt wird. Der Bericht könne dann im 
Hauptausschuss am 24.3.20125 beraten werden.

Der Hauptausschuss nimmt 
die Antwort zur Kenntnis.

TOP 4 Berichte

TOP 4.1 Erhalt des Segelflugs in Lübeck-Blankensee

TOP 4.1.1  Anlage zum Bericht Erhalt des Segelflugs in Lübeck-Blankensee - VO / 
2015 / 02237 /
Vorlage: VO/2015/02446

Keine Wortmeldungen.

Der Hauptausschuss nimmt Kenntnis.

TOP 4.1.2 Erhalt des Segelflugs in Lübeck-Blankensee; hier: Erläuterung und 
Beantwortung von Fragen
Vorlage: VO/2015/02488

Frau Akyurt kritisiert, dass die die im Bericht enthaltenen Informationen nach ihrer Ansicht 
wenig konkret sind. Sie fordert weitere Sachverhaltsaufklärungen.

Herr Bürgermeister Saxe verweist auf die im Bericht enthaltenen Ausführungen zur 
Betriebsgenehmigung und zur Flächenverfügbarkeit. Hierzu sprechen Frau Akyurt und Herr 
Zander, der auf das Fazit des Berichtes mit den konkreten Ergebnissen verweist.

Sodann ergibt sich eine Diskussion zu folgenden wesentlichen Punkten:

 Gebäude im Besitz des Aero Clubs
 Rückbauverpflichtungen des Vereins
 Nachnutzung der Gebäude bzw. Abriss
 Plausible Erklärungen für geplante Nachnutzung
 Konkretisierung der Angaben zum künftigen Nutzungszweck durch PuRen
 Zahlung etwaiger Entschädigungen
 Bauanträge für die Flugschule
 Konkretisierung des Zeitpunktes für die Inanspruchnahme der Flächen für die 
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geplante Flugschule.

An der Diskussion beteiligen sich (zum Teil mehrfach) Herr Rathcke, Frau Grau, Herr 
Reinhardt, Herr Bürgermeister Saxe, Herr Senator Schindler, Frau Akyurt, Frau Mählenhoff 
und Herr Senator Boden.

Im Ergebnis wird die weitere Beratung vertagt mit dem Ziel, die Nachnutzung der Flächen 
und der Gebäude des Aero Clubs sowie den Stand des Baugenehmigungsverfahrens für die 
Flugschule zu konkretisieren.

Der Hauptausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis 
und bittet zur nächsten Sitzung am 24.3.2015 

um die Beantwortung der vorgenannten 
offenen Fragen. 

TOP 4.2 Frauen in Lübeck 2014 - Daten und Fakten, Teil 1
Vorlage: VO/2015/02296

Keine Wortmeldungen.

Der Hauptausschuss nimmt 
den Bericht zur Kenntnis.

TOP 4.3 Überlegungen zur Nutzung der Katharinenkirche ab 2015
Vorlage: VO/2015/02259

Keine Wortmeldungen.

Der Hauptausschuss nimmt 
den Bericht zur Kenntnis.

TOP 5 Beschlussvorlagen

TOP 5.1 Entgeltordnung für den Wohnmobilparkplatz des Kurbetriebes Travemünde
Vorlage: VO/2015/02401

Eine Nachfrage von Herrn Krause zur Erhebung der Kurabgabe für eine zweite mitreisende 
Person beantwortet Herr Kirchhoff mit Hinweis auf die dafür zur Verfügung stehenden 
Automaten.
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Beschlussvorschlag:

Die als Anlage I beigefügte 2. Änderung der Entgeltordnung für den Wohnmobilparkplatz 
des Kurbetriebs Travemünde wird beschlossen.

Der Hauptausschuss empfiehlt der Bürgerschaft 
einstimmig, gemäß Beschlussvorschlag 

zu entscheiden.

TOP 5.2 Ausschreibung der Unterhaltsreinigung für die Hanseschule ab Schuljahr 
2015/2016
Vorlage: VO/2015/02290

Herr Bürgermeister Saxe hatte die Vorlage unter TOP 1 zurückgezogen.

Der Hauptausschuss hat den Tagesordnungspunkt 
vor Eintritt in die Tagesordnung einstimmig abgesetzt.

TOP 5.3 Jugendhilfeplanung - Kindertagesbetreuung (Bedarfsplan i. S. v. § 7 KiTaG)
Bestandserhebung Kindergartenjahr 2014/15 und
Maßnahmenplanung Kindergartenjahr 2015/16 ff.
Vorlage: VO/2015/02286

Frau Röttger spricht die Stellungnahme des Frauenbüros an und kritisiert, dass die 
Eigenleistung im Elternhaus nicht angemessen anerkannt wird.

Frau Sasse nimmt die Anregung zur Kenntnis.

Eine Nachfrage des Vorsitzenden zur Gruppengröße beantwortet Frau Senatorin Weiher.

Beschlussvorschlag:

1. Die in der Begründung dargestellten Maßnahmen (s. Tabellen kurz- bis langfristige 
Maßnahmen ab S. 6) werden in den Bedarfsplan i. S. v. § 7 KiTaG aufgenommen. 

2. Der gesamtstädtische Minderbedarf im Haushaltsjahr 2015 für die Umsetzung der 
Maßnahmen beträgt 18.500 Euro. 

Der Hauptausschuss empfiehlt der Bürgerschaft 
einstimmig, gemäß Beschlussvorschlag 

zu entscheiden.

TOP 6 Überweisungsaufträge aus der Bürgerschaft

Es liegt nichts vor.
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TOP 7 Anträge von Ausschussmitgliedern

Es liegt nichts vor.

TOP 8 Verschiedenes

Es liegt nichts vor.

TOP 9 Ende des öffentlichen Teils

Der Vorsitzende schließt um 17.18 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. Die 
Öffentlichkeit verlässt den Sitzungsraum.

Die Sitzung wird um 17.20 Uhr vom Vorsitzenden mit dem nichtöffentlichen Teil 
fortgesetzt.

TOP 15 Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass im nichtöffentlichen Teil der Sitzung Berichte und 
Vorlagen des Bürgermeisters behandelt worden sind.

Der Hauptausschuss nimmt Kenntnis.

Lübeck, den 25. März 2015

Jan Lindenau
Vorsitz

Hans-Werner Duwe
Protokollführung
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